

4月20日,全市初三年级、中职类对口升学的三年级,以及高中一、二年级学生返校复学

# 回到熟悉的校园,“怪得劲”!

□ 记者 松召峰

4月20日,在高三年级复学近两周后,我市初三年级、中职类对口升学的三年级,以及高中一、二年级学生也顺利返校复学。

这是一次特别的开学,也是学生一次难忘的经历。他们憧憬着这个别样的新学期……

## 回到学校,“怪得劲”!

4月20日8时30分许,市七中学生宿舍楼,九(2)班学生刘家宁正在宿舍收拾床铺,他和同宿舍的同学异口同声地说:“怪得劲!”

当日,市七中近300名初三学生返校。学生虽然戴着口罩,但眉宇之间挂满了笑意和兴奋。该校校长张兆利站在宿舍楼下,看着学生有序走入宿舍,欣慰地说:“前期我们开了5次线上班会,学生对复学已经做好了心理准备。整体来看,学生对开学还是很期待、开心的。”

当日更早一些的6时20分许,市二中的复学工作已经开始。该校领导、志愿者会集在校门口,参与秩序维持、测温、消毒等工作。初三年级18个班的班主任也严阵以待,迎接1020名学生返校复学。据了解,该校制定了详细的复学方案,全力把好入校关、入教室关,组织学生有序进行两次测温。在教室门口,班主任统一收取学生的假期体温检测表和健康返校承诺书。

市二中九(15)班学生关馨表示,回到学校,看到学校采取这么严密的防护措施,感觉很安心,其要努力学习,期待和老师、同学一起奋斗。“非常开心再次回到校园,看到老师和同学,感受到久违的学习气氛。我要珍惜当下,努力奋斗,书写无悔的篇章。”该校九(1)班学生徐心宁说。

## “防控弦”依旧紧绷

4月20日上午,市教育局、市卫健委及魏都区食药监局相关负责人先后走进市一中,对该校进行复学督查,实地察看了入校检查情况、班级上课情况、餐厅卫生情况及医务室物资准备情况等。

记者在市一中看到,各班级门口的桌子上都放着口罩、酒精、洗手液等防疫物品。各班班主任在学生到教室之前对门把手等处进行消毒并检查室内卫生。当日6时开始,该校第一批初三学生按指定线路到达各班,在门口待检区排队,由班主任和两位责任老师依次进行测温、登记、消毒后进入教室,按照指定座位坐好,并上交个人健康情况记录表和个人健康信息承诺书。大课间后,初三



建安区实验中学初三学生有序返校。 牛怀锋 摄



市七中学生在老师的帮助下安装蚊帐。 松召峰 摄



襄城高中高一、高二学生返校。 杨雅晴 摄



市一中初三学生返校后第一次课间操。 吴昆 摄

年级全体班主任、政教科针对出现的问题分别召开会议,商量对策,为七年级、八年级的复学工作做准备。

当日,建安区实验中学初三年级的复学工作持续到16时。上午,该校党支部书记、校长李英在校门口等待学生返校,并为学生卸下行李。学生有序上交了健康卡、《致家长的一封信》,诚信承诺

书后进入宿舍。安置好后,学生以班级为单位、四人一组走向教室。在进入教室前,班主任再次对学生测量体温。随后,班主任组织观看开学第一课,开展有关新型冠状病毒的知识讲座,带领学生再次学习了防护方法。该校还实行错峰就餐,单人单桌同向就餐。

看到学生顺利复学,老师很高兴。

许昌高中的朱贝贝老师说:“又一次站在熟悉的讲台上,看着这群重回教室的学生,我很开心。但疫情还未结束,了解病毒才能做好预防。为此,我准备了视频资料,让学生更全面地认识新冠病毒,细致地提醒他们复学后应做好防控。”

当日,我市教育主管部门各相关负责人分别到各学校督导复学工作,实地了解师生健康监测、防控流程、隔离室设置、就餐住宿安排、校园环境消毒、防疫物资储备等情况。市教育局调研员张鑫在许昌科技学校调研时表示,学校是人群高度密集场所,是疫情防控的重点领域,防疫工作切不可麻痹大意,容不得半点闪失。他要求学校高度重视,精准防控,实行封闭管理,抓住管控重点,切实消除各环节隐患;加强防控知识宣传,引导广大师生正确看待疫情,快速调整到最佳状态,最大限度地降低疫情对正常教学、生活秩序造成的影响,确保防疫、教学两不误。

## 特殊时期须特别努力

学生,特别是初三学生返校复学,牵动着校长的心。市七中校长张兆利寄语初三学生:“困境锤炼担当,磨难铸就栋梁。祖国正处在抗击新冠肺炎疫情的决胜期,你们也即将迎来人生的第一次大考——中招。疫情不能阻挡我们胜利的道路,更不能阻挡我们前进的脚步。特殊时期须特别努力!全面决胜,我们共同奋斗!”

复学后的一些难题仍然存在,特别是前一阶段的网上学习,让学生对网络、手机在一定程度上形成依赖。然而,线上学习的方式与线下不同。老师建议,学生要及时把注意力从外界转移到学习上,尽快适应从“居家上网课”到“在校学习”的转变。

老师与家长需要及时疏导学生,学生也要有所准备。张兆利建议,学生要通过积极的心理建设,挡住干扰;面对学习压力,要学会进行积极的自我暗示,培养乐观、自信的精神;可以通过与同学相互鼓励、相互督促,达到减压的目的;还可以尝试通过饮食和运动减压。

看到初三学生顺利返校,市十二中校长袁惠召勉励他们:“中考已经到了‘船到中流浪更急,人到半山路更陡’的攻坚时刻。疫情是考卷,困难是必做题,中招是一场同时间赛跑的比赛。希望同学们在新学期全力以赴,用努力迎接每一缕朝阳;信心百倍,用严谨面对每一道习题;坚韧不拔,用自律度过每一道难关;稳扎稳打,用实力收获每一个硕果!”

市教育局

## 举办第一套校园特色韵律操培训班

本报讯(记者松召峰 通讯员杨继奎)为落实教育部提出的“阳光一小时”大课间活动,进一步增强学生身体素质,4月15日、16日,市教育局举办了第一套校园特色韵律操培训班。各市直和各县(市、区)学校的约100名体育、音乐老师参加了本次培训。

“民族有根,文化有魂,第一套校园特色韵律操融合了中国传统文化中的经典元素,旨在突显少年强则国强,传

递正能量。”在4月15日举行的第一套校园特色韵律操培训班开班仪式上,市教育局副局长赵建鹏说。他勉励参训老师认真学习,助力学生健康成长。

据悉,为了保证质量,此次培训分两批进行。上午进行的韵律操培训分为武术、戏曲和歌曲三个板块。参加培训的老师们认真学习一招一式,很快熟悉了所有动作。下午,他们分小组进行了展示及考核,进行了针对性训练。在汇

报展示环节,参训老师将自己所学充分展示出来,得到了评委的充分肯定。

“此次培训,极大地提升了我市体育和音乐老师的专业素养,为我市第一套特色韵律操的推广奠定了良好的师资基础。相信在大家的共同努力下,许昌市校园阳光大课间活动会更加丰富多彩。”市教育局体卫艺科科长关雁军说。



关注许昌微报  
了解更多许昌教育资讯